


100+ Χρόνια Δασική Υπηρεσία Χανίων
Εκατό χρόνια πριν, το 1925, η Δασική Υπηρεσία

Χανίων αποκτά αυτόνομη παρουσία και αναλαμβάνει έναν
δύσκολο αλλά κρίσιμο ρόλο:
την προστασία και τη διαχείριση των δασών του Νομού
Χανίων.

Σε μια εποχή χωρίς σχέδια διαχείρισης, χωρίς
υποδομές και με ελάχιστο προσωπικό, η Υπηρεσία κλήθηκε
να ισορροπήσει ανάμεσα στην ανάγκη επιβίωσης των
κατοίκων και στη διατήρηση των δασικών οικοσυστημάτων.
Υλοτομίες, βοσκή, πυρκαγιές, φτώχεια και ερημοποίηση
σημάδεψαν τις πρώτες δεκαετίες, μαζί με τις πρώτες
αναδασώσεις, το δασικό φυτώριο καιδράσεις προστασίας.

Ορόσημο υπήρξε το 1962, με την ίδρυση του
Εθνικού Δρυμού Σαμαριάς, που σηματοδότησε την αλλαγή
αντίληψης για το φυσικό περιβάλλον και ανέδειξε διεθνώς
τη μοναδική βιοποικιλότητα του τόπου μας.

Ακολούθησαν έργα προστασίας, αναδασώσεις,
υποδομές, δασοπροστασία, έρευνα και συνεργασίες με
επιστημονικούς και διεθνείς φορείς.

Σήμερα, έναν αιώνα μετά, η
Δασική Υπηρεσία Χανίων συνεχίζει να
υπηρετεί τα δασικά οικοσυστήματα και
καλείται να αντιμετωπίσει νέες προκλήσεις:
την κλιματική αλλαγή, τη λειψυδρία, την
υποβάθμιση οικοτόπων, τους κινδύνους
απώλειας εδαφικών πόρων και
βιοποικιλότητας και την ανάγκη
ολοκληρωμένου χωροταξικού σχεδιασμού.

Τότε, η ανάγκη ήταν η οικονομική
επιβίωση. Σήμερα, η ανάγκη είναι η
περιβαλλοντική επιβίωση.

Με σεβασμό στο παρελθόν,
επίγνωση του παρόντος και ευθύνη για το
μέλλον, η Δασική Υπηρεσία Χανίων συνεχίζει
τη δημιουργική της πορεία, προστατεύοντας
τον φυσικό πλούτο σύμφωνα με τις αρχές της
αειφορίας.

Ο δασικός πλούτος και το φυσικό περιβάλλον δεν είναι δεδομένα.

Είναι επιλογή, φροντίδα και ευθύνη.

Αυτή την ευθύνη υπηρετεί εδώ και έναν αιώνα η Δασική Υπηρεσία Χανίων.



«Ουδεμία ειδική συγκοινωνία δια την μεταφορά δασικών προϊόντων δεν υπάρχει
εις ολόκληρη την περιφέρεια μας αλλά μεταφέρονται εις μεν την επαρχία Σφακίων πλην

του χωρίου Ασκύφου δια υπαρχόντων ημιονικών δρόμων επί φορτηγών ζώων οι ξυλάνθρακες. 
Οι δε τράφες και ναυπηγήσιμος ξυλεία συρτή και κατακριμνηζόμενη μέχρι των παραλιών 

Τρυπητής, Αγιάς Ρουμέλης, Αγίου Παύλου και Χώρα Σφακίων και εκείθεν θαλασσίως η μεν 
οικοδομήσιμος ξυλεία μεταφέρεται εις Μεσσαράν Ηρακλείου η δε ναυπηγήσιμος και οι 

ξυλάνθρακες εις Πειραιά ή άλλα μικρότερα κέντρα καταναλώσεως. 



• «Οι κάτοικοι της περιφέρειας οι ασχολούμενοι 

με τα δάση είναι από οικονομικής απόψεως 

ναυάγια αναγκαζόμενοι πολλάκις να 

προπωλήσωσι τα δασικά προϊόντα αντί 

ελαχίστης τιμής εις τους εμπορευόμενους απλώς 

και μόνο δια εύρεση εργασίας τινάς μη 

δυνάμενοι μόνοι τους να μεταφέρουν εις 

άλλους μεμακρυσμένους τόπους προς πώλησιν. 

• Δενδραραιώσεις δεν γίνονται διότι αυτά ταύτα τα 

δάση αραιώθησαν τόσο ώστε ουδεμία υλοτομία 

επετρέπετο να γίνεται προς το παρόν εκτός των 

ατομικών αναγκών διότι τα τελευταία έτη εγένετο

σχετικώς μεγάλη εκμετάλλευση των δασών και 

τίθεται εν κινδύνο η ύπαρξης τούτων.»

Εν Χ. Σφακίων τη 16 Ιανουαρίου 1933
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